
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Νεάπολη 19 Σεπτεμβρίου 2022 
ΝΟΜΟΣ  ΛΑΚΩΝΙΑΣ Αριθ. Πρωτ. : -692 - 
ΔΗΜΟΣ ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ 
 ΤΑΜΕΙΟ ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑΣ 

 
Δ/νση:  Πλατεία Ηρώων – Νεάπολη ΠΡΟΣ : 
Τ.Κ. : 23053 Υπουργείο Ναυτιλίας 
Πληρ.: Γ. Μπουτέρης & Νησιωτικής Πολιτικής 
Τηλ. : 2734 3 60128  Γεν. Γραμματεία 

Λιμένων και Λιμενικής 
Πολιτικής 

@: litamo@monemvasia.gr Δ/νση Λιμενικών & Κτιριακών 
Υποδομών 

Ακτή 
Βασιλειάδη 

Πύλη Ε1-Ε2 (Εντός 
Λιμένα) 185 10 
Πειραιάς 

 

ΘΕΜΑ : «Απόψεις επί ερώτησης του Βουλευτή κ. Κωνσταντίνου 
Χήτα». 

 
ΣΧΕΤ.: Το με αριθμό 1 5 0 0 . 1 / 6 5 0 6 4 / 2 0 2 2  από 16-09-2022 

έγγραφό     σας. 

 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, σας γνωρίζουμε ότι ο Φορέας 
Διοίκησης και διαχείρισης ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ 
ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑΣ, διαχειρίζεται τους ακόλουθους λιμένες και λιμενικές 
εγκαταστάσεις όπου βρίσκονται στην ακτογραμμή του Ν. Λακωνίας στα 
διοικητικά όρια του Δήμου Μονεμβασίας  και σας αναφέρουμε  
ενέργειες που έχουν αναληφθεί για τη βελτίωση και την επέκτασή 
τους: 

 
• Λιμένας «ΠΟΥΝΤΑΣ». 

Έχει γίνει εξομοίωση σε Ζώνη Λιμένα (ΦΕΚ 99/ΑΑΠ/2016). Ή 
συγκεκριμένη λιμενική Εγκατάσταση εξυπηρετεί την 
πορθμειακή γραμμή  με  τη  νήσο  Ελαφόνησο  όπου  
διακινούνται  πάνω  από 150.000  επιβάτες  και  40.000  οχήματα  
ετησίως.  Ο  φορέας  μας έχει υποβάλει μελέτη για την επέκταση-
βελτίωση των λιμενικών εγκαταστάσεων. Επιπλέον θα ανατεθεί η 
μελέτη( Εντος Οκτωβρίου 2022) για την  κατασκευή νέου 
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κτιριακού συγκροτήματος που θα εξυπηρετεί τους χρήστες του 
λιμένα και θα στεγάσει αναψυκτήριο με χώρο αναμονής 
επιβατών, VC, λιμενικό     φυλάκιο, εκδοτήρια εισιτηρίων. 
 
• Αλιευτικό καταφύγιο «ΑΥΛΟΣΠΗΛΟΥ» Κοινότητας 
Νεάπολης. 
Θα ανατεθεί εντός του προσεχώς διαστήματος  η εκπόνηση μελέτης 
για τη βελτίωση-επέκταση του Αλιευτικού  Καταφυγίου. 
Ήδη έχουν εκτελεσθεί διάφορες εργασίες για τη συντήρηση και τη 
διευκόλυνση των αλιέων (αποκαταστάσεις ανωδομών, 
επεκτάσεων φωτισμού). 
Επιπλέον έχει εγκριθεί  στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΑΛΙΕΙΑ ΚΑΙ 
ΘΑΛΑΣΣΑ 2014-2020»  LEADER η πράξη με Κωδικό ΟΠΣ 5074430 και 
προϋπολογισμό 197.723,31€,  η βελτίωση των υφιστάμενων λιμενικών 
υποδομών  και προβλέπει την αποκατάσταση των λειτουργικών βαθών 
, την ενίσχυση της θωράκισης προστασίας και την τοποθέτηση 
αυτόματων πωλητών νερού ρεύματος για την διευκόλυνση των αλιέων. 
 
• Λιμένας ΝΕΑΠΟΛΗΣ. 
Αποτελείται από έναν προβλήτα μήκους 200μ. όπου εξυπηρετεί 
την ακτοπλοϊκή σύνδεση με τα Κύθηρα καθώς επίσης και 
μεγάλου αριθμού σκαφών αναψυχής. Από μελέτη που έχει 
εκπονήσει η υπηρεσία μας (μελέτη λειτουργικού σχεδιασμού) 
προβλέπεται η μεταφορά των εμπορικών δραστηριοτήτων στη 
Λιμενική εγκατάσταση Παλαιοκάστρου που βρίσκεται σε μικρή 
απόσταση. Η χρήση του προβλήτα θα παραμείνει για χρήση από 
σκάφη αναψυχής και τουριστικά. 
Η υπηρεσία μας έχει αναθέσει και παραλάβει πλήθος μελετών 
που    αφορούν το  φαινόμενο της διάβρωσης παραλίας Νεάπολης, 
της εκβολής του χειμάρρου Ξεριά, καθώς και κτιριακών που 
βρίσκονται εντός Χερσαίας Ζώνης Λιμένα Νεάπολης. 
 
• Λιμενική Εγκατάσταση ΠΑΛΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ. 
Έχει γίνει εξομοίωση σε Ζώνη Λιμένα (ΦΕΚ 94/ΑΑΠ/2016). Στη 
συγκεκριμένη λιμενική εγκατάσταση υπάρχει ένας προβλήτας 
μήκους 70μ. όπου εξυπηρετεί κυρίως τις λάντζες που εκτελούν 
λεμβουχικές εργασίες στον όρμο Βατίκων. Η υπηρεσία μας έχει 
καταθέσει μελέτη για την επέκταση του λιμένα Παλαιοκάστρου 
καθώς και τη χωροθέτηση καταφυγίου σκαφών δυναμικότητας 
103 σκαφών. 
Με το υπ’ αριθ. 94 πρακτικό την 5η Μαΐου 2022  η ΕΣΑΛ ενέκρινε 
τα έργα επέκτασης του λιμένα Παλαιοκάστρου για την 
επέκταση των λιμενικών εγκαταστάσεων όπου θα καλύπτει 
πλήρως τις λιμενικές δραστηριότητες της ευρύτερης περιοχής. 
Και στις δύο Λιμενικές  εγκαταστάσεις,  Νεάπολης  & 
Παλαιοκάστρου, εφαρμόζονται  μέτρα  ασφάλειας  κατά  κώδικα 
ISPS ενώ παράλληλα εκτελείται και μελέτη κτιριακού 
συγκροτήματος για τη λειτουργία του συστήματος ελέγχου 
SCEANGEN. 



• Αλιευτικό καταφύγιο ΠΡΟΦΗΤΗ ΗΛΙΑ. 
Το εν λόγω αλιευτικό Καταφύγιο εντάχτηκε στο Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης «ΑΛΙΕΙΑ» με 
προϋπ/σμό 870.000€ για την επέκταση και βελτίωσή του. 
Ολοκληρώθηκαν τα έργα και την 1/2/2017 έγινε η παραλαβή και 
παραχώρησή του για χρήση. Στο αλιευτικό Καταφύγιο 
ελλιμενίζονται 70 επαγγελματικά αλιευτικά και σκάφη 
αναψυχής. 

• Αλιευτικό καταφύγιο ΒΕΛΑΝΙΔΙΩΝ. 
Το εν λόγω αλιευτικό Καταφύγιο εντάχτηκε στο Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης στο 
πρόγραμμα «ΑΛΙΕΙΑ» με προϋπ/σμό 1.822.000€ για την 
επέκταση και βελτίωσή του. Ολοκληρώθηκαν τα έργα και την 
1/2/2017 έγινε η παραλαβή και παραχώρησή του για χρήση. Στο 
αλιευτικό καταφύγιο ελλιμενίζονται 60 επαγγελματικά 
αλιευτικά και σκάφη αναψυχής. Επιπλέον με πιστώσεις της 
Περιφέρειας Πελ/σου έγινε ενίσχυση της θωράκισης 
προστασίας με τεχνητούς ογκόλιθους προϋπ/σμού 
500.000,00€. 
 
• Λιμένας ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑΣ (περιλαμβάνει και το 

αλιευτικό καταφύγιο ‘’ΜΑΝΔΡΑΚΙ’’ ). 
Αποτελείται από 2 λιμενικές εγκαταστάσεις (Πλάκα έως Μαρίνα & 
Βόρεια προβλήτα). Η υπηρεσία μας έχει εκπονήσει μελέτη η οποία 
βρίσκεται στο στάδιο περιβαλλοντικής αδειοδότησης για τη 
δημιουργία προβλήτα υποδοχής κρουαζιερόπλοιων καθώς και την 
επέκταση – βελτίωση των υφιστάμενων λιμενικών 
εγκαταστάσεων και   του   αλιευτικού   καταφυγίου   «Μανδράκι». 
Επιπλέον έχει εγκριθεί  στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΑΛΙΕΙΑ ΚΑΙ 
ΘΑΛΑΣΣΑ 2014-2020»  LEADER η πράξη με Κωδικό ΟΠΣ 5074430,  η 
βελτίωση των υφιστάμενων λιμενικών υποδομών  και προβλέπεται η  
αποκατάσταση των λειτουργικών βαθών για τη διευκόλυνση των 
αλιευτικών  σκαφών. 
Στη   Μονεμβάσια υπάρχει χωροθέτηση καταφυγίου τουριστικών 
σκαφών, στο οποίο πρόσφατα ολοκληρώθηκαν οι εργασίες 
επέκτασης και προστασίας του προσήνεμου προβλήτα συνολικού 
προϋπ/σμού 1.800.000€ ενώ υλοποιούνται τώρα επιπλέον έργα 
προϋπολογισμού 1.400.000€ και αφορούν  την κατασκευή των  
παραλιακών  κρηπιδωμάτων.  Ο  Δήμος Μονεμβασίας που είναι 
φορέας διαχείρισης της Μαρίνας έχει δημοπρατήσει και θα 
εκτελεσθεί στο προσεχές διάστημα  το έργο του φωτισμού του 
τουριστικού καταφυγίου. 

• Λιμένας ΙΕΡΑΚΑ. 
Ο συγκεκριμένος λιμένας εξυπηρετεί επαγγελματικά αλιευτικά 
και σκάφη αναψυχής. Η υπηρεσία μας  έχει κάνει ενέργειες για 
την εξομοίωσή του σε Ζώνη Λιμένα προκειμένου να αναλάβει τη 
διαχείριση και λειτουργία του. 
Ο Δήμος Μονεμβασίας και η Περιφέρεια Πελ/σου έχουν 
εκτελέσει διαχρονικά εργασίες συντήρησης και 



αποκαταστάσεως ζημιών. 
 
• Αλιευτικό Καταφύγιο ΕΛΑΙΑΣ ΔΕ Μολάων. 

Το εν λόγω αλιευτικό καταφύγιο εξυπηρετεί περί τα 60 
επαγγελματικά αλιευτικά και σκάφη αναψυχής. Γίνονται ενέργειες 
για την ανάληψη διαχείρισης και λειτουργίας από το Φορέα μας 
(ανήκει στο Λιμενικό Ταμείο Λακωνίας) ενώ παράλληλα έχει 
υποβληθεί πρόταση με προγραμματική  Προγραμματική 
Σύμβαση  μεταξύ Δήμου Μονεμβασίας και Λιμενικού Ταμείου 
Λακωνίας, στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΑΛΙΕΙΑ ΚΑΙ 
ΘΑΛΑΣΣΑ» για τη βελτίωση και επέκτασή του  συνολικού 
προϋπ/σμού 1.360.000€. 

 
ΓΕΝΙΚΑ: 

Η υπηρεσία μας σε συνεργασία με το Δήμο Μονεμβασίας και 
το Υ.Ν.ΑΝ.Π. κατασκευάζει νέο κτίριο Λιμεναρχείου Νεάπολης 
Βοιών, συνολικής επιφάνειας 514,50τ.μ. και προϋπ/σμού 
870.000€ όπου θα στεγαστεί η Λιμενική Αρχή Νεάπολης και το 
Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Μονεμβασίας. 

Εκτελέστηκε  η Α΄ φάση κατασκευής με προϋπ/σμό 185.000€ 
ενώ       έχει τώρα δημοπρατείται η  Β΄ φάση, με προϋπολογισμό 
145.000€. 

Η ολοκλήρωση του θα συμβάλει στην πλήρη στελέχωση της 
Λιμενικής Αρχής Νεάπολης Βοιών, όπου θα διαθέτει το 
απαραίτητο προσωπικό για τον αποτελεσματικότερο έλεγχο και  
αστυνόμευση της περιοχής δικαιοδοσίας της. 

Τέλος σας γνωρίζουμε ότι όλοι οι λιμένες και λιμενικές 
εγκαταστάσεις στα όρια του Δήμου Μονεμβασίας έχουν φορέα 
διοίκησης και διαχείρισης το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο 
Μονεμβασίας. 

 
 
 

 
                               Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ 
ΤΑΜΕΙΟΥ ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑΣ 
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